

# Завтра — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов ВСЕНАВЫБОРЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 39 (13702) Суббота, 23 февраля 1985 года

Цена 3 коп.

### Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР



### АНАНИН Юрий Георгиевич

выдвигается кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинско-Кузнецкому избирательному округу № 449 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Кузбассэлемент» и шахты имени С. М. Кирова города Ленинска-Кузнецкого.

Товарищ Ананьин Юрий Георгиевич родился в 1935 году на станции Шира Хакасской автономной области Красноярского края в семье рабочего.

Трудовую деятельность Ю. Г. Ананьин начал в 1957 году после окончания Сибирского металлургического института имени Серго Орджоникидзе на Кузнецком металлургическом комбинате, где работал подручным сталевара, сталеваром, мастером, начальником смены.

Проявив себя грамотным специалистом, принципиальным, политически зрелым руководителем, он в мае 1964 года избирается секретарем партийной организации цеха.

В 1965 году Ю. Г. Ананьин утверждён в должности заведующего промышленно-транспортным отделом Новокузнецкого горкома КПСС.

С 1968 года он работает в аппарате Кемеровского обкома партии заместителем заведующего, а с 1970 года — заведующим промышленно-транспортным отделом.

В июне 1973 года Юрий Георгиевич избирается заместителем председателя исполкома Кемеровского областного Совета народных депутатов, окончив Академию общественных наук при ЦК КПСС в 1981 году, — заместителем председателя исполкома областного Совета народных депутатов, председателем плановой комиссии облисполкома, в 1983 году — секретарем обкома КПСС, в августе 1984 года — вторым секретарем обкома партии.

Ю. Г. Ананьин — член бюро обкома КПСС, неоднократно избирался членом обкома КПСС, является депутатом областного Совета народных депутатов. Он награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалями.

Коммунист Юрий Георгиевич Ананьин — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

### Рекорд шахты

22 февраля бригада И. П. Чебаевских с участка № 2 шахты имени Кирова, которым руководит Л. В. Лагутин, установила шахтовый рекорд по добыче, выдав на-гора за сутки 4170 тонн угля.

К этому рекорду передовой коллектив «пристреливался» с начала года. Горняки в разные дни уже добывали с суточной нагрузкой в две с половиной тысячи тонн и больше. И вот, наконец, бригада, взвесив свои возможности, поставила цель — добыть именно в эти сутки не менее четырех тысяч тонн топлива.

Заранее был продуман четкий график работы смен; начиная с ремонтной. И он выдерживался, хотя горняки столкнулись с некоторыми трудностями. Так, ремонтное звено Г. С. Иванова, в котором был бригадир, несмотря на порыв цепи на главном конвейере, сумело быстро устранить неисправность и отрезать три с половиной стружки.

Удачный зачин ободрил их товарищей. И в следующей смене звено В. И. Ускова отрезает уже четыре стружки. Однако героем суток стало звено А. М. Ковалева. Четыре с половиной стружки — таков его вклад в общую победу. Следует отметить, что работать столь производительнее стало нормой для этого звена. 13 февраля оно, к примеру, отре-

зало пять стружек.

А точку в этот день поставило в четвертую смену звено В. Э. Кудряшова — четыре стружки. Таким образом, всего их оказалось 16 — тоже своеобразный рекорд шахты.

Рекорд шахтеры посвятили дню выборов. Следует сказать, что бригада ударно работает с первых дней завершающего года пятилетки. В январе горняки второго участка добыли более 42 тысяч тонн угля, из них 7420 тонн — дополнительно к плану. Коллектив выполнил план февраля 20-го числа и дал слово выдать на-гора за месяц не менее 60 тысяч тонн топлива.

Вчера на утреннем наряде с трудовой победой горняков тепло поздравил директор шахты И. А. Ивлев. Такой успех — хорошая психологическая поддержка для других коллективов, отметил он. Рекорд свидетельствует, что эта первая большая победа не будет в нынешнем году последней.

А. ЛАКИСОВ.

Редактор многотиражной газеты «Кировец».

Отличное настроение у комсомольцев ткацкого производства камватолмногосуконного комбината. Многие из них досрочно выполнили свои социалистические обязательства, взятые в честь выборов. В числе тех, кто отлично потрудились в эти дни, бригадир Евгений Андреев, Вера Горбунова, Иван Кирдунов. Все они работают с большим опережением графика работ, причем выпускаемая ими продукция самого высокого качества.

На снимке: рабочая пятиминутка. Фото А. БЛОТНИЦКОГО.

В Центральном Дворце культуры угольщиков состоялось городское торжественное собрание, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. В большом зале собрались ветераны партии, труда, комсомола,



Плакат художника Г. Гаусмана. Издательство «Плакат».

### БУДЕТ НОВАЯ КОТЕЛЬНАЯ

Жители привокзального участка города нередко недобрим словом вспоминают районную котельную, которая не может обеспечить теплом жилые дома и объекты соцкультбыта в должном объеме. Теперь ей недолго осталось служить. Благодаря настойчивым усилиям городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов принято решение о строительстве новой районной котельной — более мощной и современной. Начало строительства запланировано на текущий год.

Вчера под руководством секретаря городского комитета партии состоялось первое заседание штаба по строительству котельной. Выступивший на нем В. Н. Катриченко отметил, что общая проектная стоимость строительно-монтажных работ на котельной составляет 3,5 миллиона рублей. По плану тресту «Ленинскпромстрой» предстоит освоить ныне 300 тысяч рублей, но это задание необходимо рассматривать как минимальное. Учитывая нужды людей, подчеркнул В. Н. Катриченко,

строители должны выполнять работ не менее чем на полмиллиона. Однако это не должно повлиять на качество.

Первыми объектами новой котельной будут резервуары для воды и теплый угольный склад. До сдачи в эксплуатацию всего комплекса они будут использоваться для нужд имеющейся котельной, что позволит стабилизировать подачу тепла в жилые дома.

Строительство новой котельной ввяли под свой контроль партийные активисты и депутаты городского Совета.

С. БЕЛОВ.



### ГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

участники Великой Отечественной войны, воины, находящиеся в городе в краткосрочном отпуске, представители трудовых коллективов. В праздничном зале собрались ветераны партии, труда, комсомола,

бюро ГК КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, знатные люди города.

Собрание открыл председатель исполкома городского Совета В. Ф.

Хромов. С докладом о 67-й годовщине Советских Вооруженных Сил выступил городской военный комиссар полковник В. Ф. Словеснов.

Для участников торжественного собрания был дан праздничный концерт.





Высокопроизводительно трудятся с первых дней завершающего года одиннадцатой пятилетки коллектив очистного участка № 10 шахты имени Кирова. Горняки досрочно выполнили план двух месяцев. С начала года они добыли около 55 тысяч тонн угля,

из которых десять тысяч записано на сверкилановый счет.

На снимке: горняки участка № 10 перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.

### Партийная жизнь: дела и заботы организаций

## ТРУДНО ЛИ СТАТЬ ХОЗЯИНОМ?

Хозяин производства — понятие это многомерное. Бережливость, высокое чувство рабочего долга, общественная и гражданская активность — целый комплекс черт, которые нужно упорно и настойчиво воспитывать в людях, помогать им самоопределяться.

О том, какая работа ведется в этом направлении, имеющих сложностях, мы попросили рассказать секретаря партбюро ткацкого производства камвольно-суконного комбината В. В. СЕРГИНУ.

— Валентина Владимировна, вопрос затронут непростой. Для вас, смею предположить, — вдвойне: вы ведь недавно избраны секретарем первичной организации, причем одной из крупнейших на комбинате...

— Прежде всего скажу, как лично понимаю, что значит «быть хозяином производства». Мало, конечно, любить и хорошо знать свою профессию. Мало и работать только «от звонка до звонка» — пусть без брака, не имея замечаний. Важно, чтобы люди болели за свое дело, проявляли заинтересованность во всем, что касается не только их самих — всего коллектива.

Пример здесь должны показывать в первую очередь коммунисты, а их в нашей парторганизации 90. Сила большая, и она умеет проявить себя. Когда вводился бригадный метод, было немало скептиков. Кто первым поддержал его, сулящего выгоду? Такие коммунисты, как партгруппорги Г. Д. Гаева, О. А. Ткаченко, Н. С. Молева. Казалось бы, что им волноваться — передовики, досрочно завершили план пятилетки. Они при любой организации труда не останутся в проигрыше. Но они голосовали, подчеркнули, за переломное для всех.

Теперь бригадным методом у нас охвачено 63 процента рабочих, 15 бригадами выпускается 80 процентов общего объема продукции. Как следствие, повысилась трудо-

вая дисциплина. По сравнению с 1982 годом количество потерянных человеко-дней сократилось с 281 до 96 — в три раза!

— Говорят, один в поле не воин. Подтверждается ли верность этих слов на практике?

— Вспоминаю то время, когда внедрялся бригадный метод. Возникла необходимость в перестановке людей, чтобы нагрузка была поровну, ведь ткани и «легкие» и «тяжелые» идут. На это указали рабочие-ткачи. Первым, в частности, бригадир В. Д. Рязанов. Цеховая парторганизация внимательно рассмотрела вопрос. Сделали перезаправку станков: три-четыре из них с основой в одну нить, пять заправляются крученой пряжей. Четче стал ритм труда. Теперь так работает весь цех.

— Активность — ее ведь постоянно нужно поддерживать, не дать заглохнуть в текучке дел...

— Понимаю вашу мысль. Действительно, если рабочие не будут видеть плодов своего труда, отдачи от тех или иных хлопот — трудно будет завоевать либо вернуть их расположение, поддержку. Мы об этом помним.

Остановлюсь на рабочих собраниях. Много дельных замечаний высказывается на них. По мере возможности добиваемся их выполнения. Так, решили вопрос установки шлихтовальной машины в пригответельном цехе — улучшилось качество продукции. Рабочие

контрольно-чистильного цеха жаловались на плохое освещение. Теперь здесь, а также над каретками в ткацком цехе оно улучшилось. Сделали доувлажнение в цехах.

Иногда думаю: можно ли постоянно быть неуспокоенным, поддерживать в себе этот тонус? Смотрю на работу нашей головной группы народного контроля и убеждаюсь: можно. Возглавляет ее коммунист Венера Николаевна Деменко. Она держит прочную связь с «Комсомольским прожектором», и не было еще случая срыва их совместного рейда. Недавно в рейде по охране собственности и доброты проверили бытовки. Задержали шесть человек, пытаясь вынести ткань, пряжу — всего на сумму свыше ста рублей. Состоялся товарищеский суд, «несуны» были оштрафованы, материалы рейда пошли в многотиражную газету — а худшего позора нет. В другом рейде — по качеству продукции — члены группы НК мастера ткацкого цеха С. А. Михеев и мастер контрольно-чистильного цеха М. П. Диденко обнаружили: по вине пригответельного цеха идут полосы по тканому полотну. Начальнику цеха было вынесено общественное порицание, брак устранен.

Но успокаиваться не рано. Много вопросов еще не решено. Нет должного порядка в душевых. Не выдерживает критики качество суровья. Есть нарекания на работу столовой, транспорта.

Я проработала ткачихой больше десяти лет, очень верю в свой коллектив. Ему под силу решить любые, самые трудные задачи. Думаю, так и будет.

Беседу вел  
Е. НОСЫРЕВ.

### НАША СПРАВКА

За прошедшие после предыдущих выборов два с половиной года открыто девять новых магазинов с общей торговой площадью 3981 квадратный метр.

### Для советского человека

Не могу не поделиться радостью. Сколько лет мы жили в неблагоустроенной, тесной для нашей большой семьи квартире! Мечтали о новой. И вот мужу выделили трехкомнатную в девятиэтажке. Разве можно передать словами те чувства, которые испытал каждый из нас, переступив ее порог. Светло, просторно! Есть электропечь, водопровод, канализация. А как все добротно отделано. Молодцы, строители! Постарались от души.

Л. ВАХТИНА.

### НАША СПРАВКА

За прошедшие после предыдущих выборов два с половиной года в городе введено 140 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья. При помощи предприятий построены сотни индивидуальных домов. А это значит, что около пяти тысяч семей ленинск-кузнецких смогли улучшить свои жилищные условия.

# НЕ ЖАЛЕЙ

## Советы и жизнь

Ольга Петровна Боринская — директор вечерней сменной школы № 3, депутат 269-го избирательного округа, председатель постоянной комиссии по народному образованию. Депутатом избиралась пять раз, сейчас вновь выдвинута кандидатом по своему избирательному округу.

Сегодня Ольга Петровна делится своими мыслями о депутатской деятельности.

Кандидат в депутаты дал согласие баллотироваться — выставил свою кандидатуру для голосования, обаяв себя таким образом быть защитником интересов избирателей, исполнителем их воли, представителем народа в органах власти.

Великая это обязанность. Требуется она большого напряжения, работы постоянной, ежедневной, не терпит кампанейщины, косности, равнодушия. В противном случае — не быть депутату достойным высокого доверия, какое оказано ему народом.

Каждый раз, подводя

итог сделанного за день, я перечитываю указы избирателей и испытываю подлинную радость, когда можно сказать: вопрос решен, снимаем его с контроля.

Работу комиссии по народному образованию мы ведем строго по плану, с учетом наказов и плана работы горно. Опыт убедил меня в том, что планировать, какое-либо мероприятие надо, уже имея в виду его конкретного исполнителя, а не придумывать потом, кому бы поручить исполнение. Зная возможности и способности ответственного за исполнение, уже

## ВАЖНЫЕ ЗАКАЗЫ — ПЕРЕДОВЫМ БРИГАДАМ

Коллективу Ленинского опытного механического завода зачастую доверяют выполнять сложные и ответственные заказы. К примеру, в прошлом году он своевременно изготовил все опоры для второй очереди троллейбусного транспорта.

А нынче заводу дан заказ сделать металлоконструкции для Кемеровского тепличного комбината. Еще более ответственная задача поставлена перед коллективом — изготовить пять конвейеров для Кемеровского домостроительного комбината.

Выполнение ответственных заказов поручено высококвалифицированным, дисциплинированным передовым бригадам — слесарей-сборщиков Н. И. Нефедова и сварщиков

А. А. Майнгарда.

Как первый, так и второй коллективы стабильно работают в течение ряда лет, накопили большой опыт. Он и помогает рабочим ежедневно перевыполнять нормы выработки.

В результате хорошо организованного, производительного труда обе передовые бригады нынче ежедневно перевыполняют план не меньше чем на 7 процентов. Они делают все возможное, чтобы и эти ответственные заказы выполнить к назначенному сроку.

В течение этой недели заводчане намерены сделать все металлоконструкции для тепличного комбината, а для домостроительного — к концу месяца. Г. ЧЕСНОКОВ.



Увидеть старейшего рабочего инструментального цеха завода «Кузбассэлемент» Николая Васильевича Прохорова в окружении молодежи — картина довольно привычная. За свой почти сорокалетний трудовой путь он обучил непростому мастерству фрезеровщика десятки учеников. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени, лучший по профессии, ударник нескольких пятилеток — вот далеко не полный перечень наград и поощрений, заслуженных Николаем Васильевичем.

Самые ответственные и срочные зада-

ния постоянно выполняет ветеран войны и труда. А работа в инструментальном цехе требует профессионального мастерства, точности и смекалки. Ведь именно через руки таких мастеров, как Николай Васильевич Прохоров, проходит оснастка для изготовления всех изделий, выпускаемых заводом. И именно здесь решается вопрос об их своевременном и качественном выпуске. А рука и глаз ветерана никогда не подводят.

На снимке: Н. В. Прохоров с учениками. Фото Ю. ЗАБРОДИНА.

### Для советского человека

Долгое время жители первого и второго микрорайонов, чтобы купить что-нибудь из верхней одежды, обуви, трикотажа, вы-

нуждены были ездить в более отдаленные магазины. Теперь все это можно купить в магазине № 23. Богатый выбор товаров, приветливое и внимательное отношение продавцов к покупателям радуют жителей.

Г. НИКОЛАЕВА.



# ОГНЯ ДУШИ СВОЕЙ

имеешь гарантию хорошего решения вопроса. К примеру, нам часто приходилось проверять, как организован летний отдых детей. В проверках принимали участие все депутаты, а выводы, обобщения делал педагог. Он же выступал затем на заседании комиссии с отчетом и предложениями. Проверяли состояние воспитательной и профилактической работы в детских садах — привлекали специалистов-медиков, а выводы и предложения готовила член комиссии воспитатель детского сада.

Совместная работа школ и базовых предприятий по трудовому воспитанию учащихся, работа с молодежью по месту жительства, организация питания в школах — много вопросов изучено членами комиссии. По каждому найдено немало недоработок, отрицательных фактов. Все они обобщаются специалистом и направляются руководите-

лям для устранения. Обычно мы даем и подробные рекомендации, советы, как эти недостатки изжить. И сроки указываем, после чего приглашаем руководителя с отчетом о проделанной работе.

Заслушивали мы отчет заведующей детским садом № 15 Р. К. Малаховой об организации работы с родителями, заведующей яслями-садом № 41 В. А. Тюлюковой и других товарищей.

Хочу сказать, что в основном все руководители правильно реагируют на сигналы депутатов. Но вот одну фамилию позволю себе назвать в связи с безответственным, бездушным отношением не столько к депутатам, сколько к своим рабочим, их нуждам. Это Б. И. Константинов, бывший зам. директора шахты имени Ярославского по кадрам и быту.

Очень долго ремонтировали детский сад № 29: в июле его закрыли на

ремонт, и лишь в сентябре(!) появились там рабочие. На все наши сигналы тов. Константинов реагировал одинаково: обещал все сделать быстро. Вот побелку закончим, вот краны достанем, а не поможем ли мы, педагоги, ему — хозяйственнику — кран достать? Вынуждены были заслушать отчет Константинова на комиссии. «Все сделано!» — заявил он. Но когда член комиссии О. А. Тында поехал посмотреть, так ли все на самом деле, оказалось, как говорят, что воз и ныне там.

Вот такое отношение к делу мне совершенно непонятно. Мы боремся и будем бороться с подобным бездушием, формализмом.

В первые годы своей депутатской деятельности я пыталась разграничивать: это вот — забота моя как учителя и директора школы, это вот — как депутата. Трудно было. Металась, не успевала, не

спала. Потом поняла: все эти заботы — мои, неделимые, и я как коммунист обязана собраться, найти выход из трудного положения.

Добилась того, что руководители предприятий стали принимать меня как депутата в удобное для меня время — об этом их заранее уведомляю телефонограммой. Иду к ним не как проситель, а с конкретным предложением по выполнению наказа, и это приносит часто положительный результат.

Вот один мой день был построен так. С утра — в Ленинском ПТУ № 2, затем — на лесной склад, затем — в поликлинику, потом еще на два предприятия: там работают учащиеся, не посещающие вечернюю школу. Убедить человека закончить среднюю школу — дело не одной минуты.

Вообще, проблем у школы очень много. Например, физическое воспитание. Реформа требует уделять ему максимум внимания. Но материальная база для этого слаба:

нет спортинвентаря, оборудования. Базовые предприятия могут купить все, но не спортинвентарь для школы. Строительство спортивных сооружений — также большой вопрос. Думаю, что в этом случае проблемы школы будут решаться интенсивнее. Этого времени требует. Избиратели в наказах просят организовать группы продленного дня, улучшить питание школьников, трудовое воспитание учащихся и дошкольников. Максимум внимания должно быть уделено трудовому воспитанию школьников. Труд производительный, полезный — это стержень реформы, это основа основ в воспитании. Не игра в труд, а труд результативный, осязаемый, полезный обществу поможет нам растить детей достойными гражданами общества.

Избиратель и депутат. Цель у нас одна, задача одна — чтобы жизнь людей делалась лучше. Ради этого не надо жалеть и беречь себя.

**О. БОРИНСКАЯ.**  
Директор вечерней школы № 3.

## Для советского человека

На днях мне довелось побывать в детских яслях № 9. Какое, скажу, это чудо! На улице мороз под тридцать градусов, а здесь малыши с радостным визгом плюхаются в бассейн. Они не только получают водные процедуры, но и учатся в нем плавать. Смотрела на ребятшек и радовалась от души: нам-то об этом и мечтать не приходилось. Прекрасно, что у нас в стране проявляется столько внимания и заботы о детях — в них наше будущее!

**Р. ИВАНОВА.**  
Пенсионерка.

## НАША СПРАВКА

За прошедшие после предыдущих выборов два с половиной года построено и сдано в эксплуатацию пять детских садов на 840 мест.

### На стройках города

# ОДИН ЗА ДВОИХ

Уже давно кончился пересменок, монтажники, которые заступили в ночь, уверенно вели работу, а Василий Иванов будто бы и не собрался оставлять объект. Он как бригадир еще и еще раз догошно проверяет каждую мелочь в той большой дневной подготовительной работе, без которой в обе ночные смены на многоквартирном доме неммыслим форсированный монтаж.

— Нам никак нельзя сбиваться с ритма, — говорит В. И. Суворов. — Вторая и третья смены должны сейчас монтировать по двадцать панелей каждая.

Такой темп взят на строительстве 270-квартирного дома во втором микрорайоне с самого начала года. Не случайно в январе на строительстве этого дома освоено 130 тысяч рублей — на 30 тысяч больше задания. Каждый монтажник сделал работ на 4600 рублей. Почти в два раза больше плана!

За счет чего так высоко нынче поднялась производительность труда? Начальник монтажного участка Н. П. Лашкевич поясняет:

— Панели с завода пошли, башенный кран не подводит... И, главное, после улучшения условий труда люди воспрянули духом.

Да это и было видно по их дружной, энергичной работе. По взаимопониманию, по слаженности в действиях.

Звеньевой В. В. Земирова участка монтажа, демонтажа, ремонта стационарных установок шахты имени Ярославского Александра Степановича Фещенко. Глава семьи прожил нелегкую жизнь. За плечами его большой трудовой путь. Всего семнадцать было А. С. Фещенко, когда он, окончив ФЗУ, поступил работать

ров придирчиво осматривает стыки перекрытия, проверяет, качественно ли их залили керамзитобетоном ветеран Г. Б. Валлимухаметов и его юный помощник А. М. Салтымаков. И только после этого с высоты восьмого этажа громко подает команду:

— КП-1 подавай. Затем готовь четвертую...

Стропальщик П. В. Пушкарев знает, в каких пирамидах какие панели стоят, и быстро находит

## Репортаж

ту, которая нужна для последовательной сборки очередной квартиры. Не проходит и минуты, как он зацепил крюки троса за металлические петли, отбил наледь с них, со всей панели (чтобы там, наверху здания, не терять на это дорогих рабочих секунд) и взмахнул рукавицей, подавая сигнал крановщице...

А Нина Кузьминична Специанова, которая уже не одно десятилетие подымает строителям многотонные грузы, уже ждала этих сигналов и точно поставила деталь на место. Через какой-то миг спол искр электросварки озарил коробку новой квартиры: опытный А. В. Мишин быстро сделал прочный шов на металле.

В минутную передышку В. В. Земиров знакомит свое звено с последующим порядком монтажа, чтобы каждый рабочий

заранее четко представлял свою задачу:

— Сейчас примем Н-2-75-4, В-1-8 и В-1-7, затем...

Но тут вышла непредвиденная заминка. Внутренняя стеновая панель оказалась длиннее, чем нужно. Другие бы прервали монтаж, но эти люди нашли выход из положения.

— Нина, переставь панель, — говорит В. В. Земиров крановщице, кабина которой стояла на уровне восьмого этажа.

И Александр Земиров, младший брат звеньевой, недавно вернувшийся со службы в армии, без чьих-либо напоминаний взялся подгонять панель, чтобы она вошла на свое место.

...Сумерки быстро сгустились, окутали новый микрорайон. А здесь, на новом доме, под прожекторами все плыло и плыло на фоне темного неба белые детали домов.

— Ну и как? — спросил поутру я у Николая Петровича Лашкевича.

— Сделано столько, сколько и было задано, — просто ответил он.

А такой темп и ритм позволили на 20 февраля на доме уже смонтировать 800 кубометров сборного железобетона при февральском задании 1000. И это — при некомплекте рабочих в бригаде — нехватке более десяти человек.

Выходит, что и в феврале здесь каждый работает за двоих.

**Г. ДМИТРИЕВ.**



В операционной — тишина, лишь редкие слова хирургов нарушают ее. Идет обычная, плановая операция. Вот только можно ли назвать обычной ситуацию, когда решается вопрос о жизни и здоровье человека? За операционным столом — Элеонора Владимировна Чупина. Сколько на ее счету операций за те 25 лет, которые она работает в первой городской больнице после окончания Новосибирского медицинского института! Элеонора Владимировна приехала в наш город в 1960 году. И вот уже более 20 лет она заведует гинекологическим отделением больницы.

Элеонора Владимировна является наставником молодежи. Она щедро делится своими знаниями и опытом с молодыми специалистами, всегда готова помочь разобраться с трудным больным, советом и делом поможет в критической ситуации.

Многие женщины с теплотой вспоминают ее добрые и нежные руки, вернувшие им здоровье, радость жизни, счастье материнства.

На снимках: врач Э. В. Чупина; во время операции.

Фото врача А. ЧАПЛЫГИНА.

## Добрые строки ОТ ОТЦА — К СЫНОВЬЯМ

на шахту «Журилка-3» слесарем. Отслужив четыре года в морфлоте, он пришел на шахту имени Ярославского, принимал участие в ее строительстве.

Отличный производст-

венник, Александр Степанович в числе группы советских рабочих уезжал на Шпицберген.

Но возвращении на родную шахту А. С. Фещенко все время работал проходчиком. С тех пор прошло

более тридцати лет.

Сейчас свой богатый опыт ветеран труда передает молодой смене, в рядах которой и его сыновья Михаил и Владимир.

Михаил обслуживает подъемные установки, Володя отвечал за насосные на участке водоотлива (сейчас он в армии). Пи-

шет, что отслужит и вернется на свое место.

Скромных, трудолюбивых ребят вырастили Александр Степанович и Антонина Васильевна Фещенко, которая проработала 19 лет бухгалтером в расчетном отделе шахты.

**Г. БУЛЫЧЕВА.**  
Наш внештатный корр.



**Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота**



**Выполняя родительский наказ**

— Служи честно, добровольно, мы надеемся тебя — таков был родительский наказ Радину Бадаринову перед военной службой. После окончания учебного подразделения попал служить на один из ославленных крейсеров асознаменного Тихооанского флота. Флотской служба пришлось по

душе воину. Он быстро стал классным специалистом, спортсменом — разрядником, отличником боевой и политической подготовки. За умелые действия старшина второй статьи Р. Бадаринов не раз получал поощрения от командования корабля. А накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота он получил второй отпуск с выездом домой. На снимке: старшина второй статьи Р. Бадаринов.

Вот уже 67 лет Советские Вооруженные Силы служат своему народу.

Суровый боевой экзамен пришлось держать нашей армии, начиная с первых дней ее существования. Дстойный отпор хорошо вооруженным войскам интервентов и белогвардейцев был дан в годы гражданской войны.

Время отодвигает от нас события Великой Отечественной войны. Но не меркнет бессмертный подвиг советского народа, сокрушившего самое чудовищное порождение империализма — фашизм. Советский народ свято хранит память о тех, кто в боях с фашизмом отстаивал честь и независимость социалистического Отечества.

Мы гордимся, что среди Героев Советского Союза есть наши земляки, это: П. А. Зварыгин, И. Р. Васильев, А. Е. Погорельцев, И. И. Куренков, С. К. Алексеев, С. П. Абрамцев, А. П. Шилин, П. С. Шакурин, З. М. Туснолобова, Д. И. Бизяев, Т. И. Востриков.

Вот уже почти 40 лет мы не знаем войны. И немалая заслуга в этом наших Вооруженных Сил, являющихся несокрушимым оплотом всеобщего мира и безопасности народов.

Благодаря могуществу Советской Армии и Флота наша страна живет, строит, развивается, решает грандиозные задачи в мирных условиях.

Но все более опасный характер приобретает стремление империалистических реакционных кругов США нарушить сложившееся в мире военно-стратегическое равновесие. В этих условиях наши воины твердо стоят на страже мира. Они сохраняют постоянную боевимость, проявляют высокую бдительность.

Но мощь Советского государства выражается не

**НА СТРАЖЕ МИРА И ТРУДА**

только в качественной характеристике армии, но и в воинском мастерстве, в несокрушимости морального духа наших воинов.

Воины, служащие сейчас в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота овладевают эффективными приемами и способами ведения боевых действий на земле, в воздухе и на море. В их строю и наши земляки, отличники боевой и политической подготовки.

Военный топограф сержант А. В. Денисов, танкист С. В. Струков (рабочие шахты «Кузнецкая»), артиллерист Б. А. Смирнов, водитель А. А. Беляев, старший матрос С. В. Петров (КСК), авиатор ефрейтор Ю. В. Гайдук (управление по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации), гвардии рядовой Н. А. Водопьянов (шахта имени Ярославского), рядовой В. А. Калашников (шахта имени 7 Ноября) — много еще можно перечислять воинов-ленинск-кузнецчан, кто с честью сейчас несет солдатскую вахту в разных уголках страны.

Среди тех призывников, кто выполняет свой интернациональный долг, защищая завоевания афганской революции, — В. И. Глушков, П. Д. Кох, П. В. Попов, В. С. Русских, С. В. Синкевич, Ю. Ф. Филиппов, В. С. Фролов — жители нашего города.

Прежде чем стать призывниками, юноши должны пройти хорошую подготовку к военной службе — быть готовыми к выполнению священного солдатского долга. В соответствии с Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» военная подготовка начинается с де-

вятого класса, в техникумах, СПТУ.

Хорошо, вдумчиво организована такая работа в средних школах № 18, 20, 35, 38, СПТУ № 17, 38, в горном техникуме, где работают опытные военные руководители Л. С. Мазаяев, А. М. Носов, В. Г. Пермяков, А. Б. Сухацкий, А. И. Ананьев, В. П. Якунин, В. В. Горбылев.

В этих учебных заведениях совместно с базовыми предприятиями создана хорошая материальная база для занятий по начальной военной подготовке.

Так, например, в школе № 18 построен гимнастический городок, асфальтирована строевая площадка, имеются стрелковый тир, полоса препятствий и место для метания гранат. Это помогает в проведении соревнований, конкурсов «А ну-ка, парни!». Регулярно у старшеклассников проходят конкурсы по разборке автоматов.

Такие занятия прививают ребятам хорошие практические навыки и воспитывают физическую выносливость.

На высокий уровень поставлена в школе и идеологическая работа. Старшеклассники самостоятельно готовят доклады о Советских Вооруженных Силах в своих подшефных классах или на политических часах.

Стали традиционными встречи с выпускниками школы, ныне курсантами военных училищ.

Неплохо обстоят дела по подготовке будущих призывников в СПТУ № 17. Ежемесячно в училище проводятся различного рода соревнования (по лыжам, стрельбе). 16 февраля здесь состоялся вечер выпуск-

ников стрелковой секции, на котором выступали учащиеся 1982 года выпуска. Так, Валерий Траченко рассказал будущим призывникам о службе в рядах Советской Армии, поделился, каким образом занятия в стрелковой секции училища помогли ему в службе в пограничных войсках.

А в конкурсе «А ну-ка, парни!», проходившем 19 февраля, юноши показали самые различные умения и навыки, необходимые для советского воина.

Такие оборонно-массовые мероприятия оказывают существенную помощь будущему призывнику в подготовке его к трудовым армейским будням.

Дважды в год, весной и осенью, уходит в армейские подразделения и на корабли Военно-Морского Флота молодое поколение города. И от того, насколько подготовлены ребята к армейской службе, какими они станут солдатами, зависит безопасность нашей Родины.

Воины Советских Вооруженных Сил должны сохранять и приумножать славные революционные, боевые и трудовые традиции своего народа, быть непоколебимо верны военной присяге, высоко нести овеянные славой боевые знамена.

И они с честью выполнят свой долг, делая все необходимое, чтобы никакие силы империализма не смогли помешать мирному развитию нашей страны.

**Полковник В. СЛОВЕСНОВ.**  
Городской военный комиссар.

**Редактор С. П. БАРАНОВ.**

**Телевидение**

**25 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК**  
ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 Большое обозрение. 9.55 Мультфильмы. 10.20 Просто Саша». Художественный телефильм. 11.30 1 минуты о Грузии». Документальный телефильм. 12.05 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Девочки из детства». Документальный телефильм. 14.55 «Амина школа». 15.25 «Зовите, горнисты!». 16.00 Вселюди Иванов. Споминания и встречи. 16.45 Чемпионат мира по альпинизму. 17.15 «Кувейт: садом процветания». Телеочерк. 17.45 Документальный фильм. 17.55 Зимней спартакиаде вооруженных армий. Билон. 20 км. Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передача ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дела и люди». «Уголь Кузбасса».

19.25 Выступление оркестра русских народных инструментов. 19.40 М. Шолохов. «Они сражались за Родину». Спектакль Государственного академического театра им. Моссосвета. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение спектакля «Они сражались за Родину». 22.50 «Творчество народов мира». 23.25—23.40 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Советская Армия. Командир взвода». Документальный фильм. 8.35, 9.35 М. Ю. Лермонтов. Вольнолюбивая лирика. 8-й класс. 9.05 «Наука и жизнь». 10.05 АВВГДейка. 10.35, 11.40 Ботаника. 6-й класс. «Растительные сообщества». 10.55 «Вниз по Черемосу». Научно-популярный фильм. 11.05 «Русская речь». 12.00 Музыка. 2-й класс. Э. Григ. «Пер Гюнт». 12.30 Зоология. 7-й класс. «Птицеводство». 12.55 «Первое мореходное». Научно-популярный фильм. 13.10 Общая биология. 9-й класс. «Раз-

витие животного мира». 13.40 Д. Рид. Страницы жизни и творчества. 14.25 «Искусство режиссера». Передача 1-я. 15.10 Новости. Кемерово. 18.00 Для детей. «Школа световых наук». Передачи ЦТ. 18.30 «Чудеса оптики». Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Рампа». В гостях у народного театра кузнецких металлургов. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Собеседник». По дорогам идут машины. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Здравствуй, сосед!». Короткометражный художественный телефильм. 22.00—22.30 Л. Яначек. Симфоньета.

Молодая семья из трех человек снимет квартиру в Соцгороде (желательно благоустроенную) на два-три года. Обращаться по телефону 5-34-57.

**КИНО**

**Кинотеатр «Победа»**

НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (11.40, 16). ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (2 серии) (9.20, 18.10, 20.30). ЕГОРКА (14.15). 24-го МОЙ ИЗБРАННИК (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). ЕГОРКА (14.15). 25-го КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА (10, 18.10, 19.50). СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (киноконцерт) (11.40, 16, 21.30). ЗА ОКОЛИЦЕЙ ДРАКОН (14.15).

**Кинотеатр «Сибирь»**

КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (12, 17.30, 20). «МУЖИКИ!». СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА! (10, 14). 24-го «МУЖИКИ!». (12, 16, 18, 20, 22). СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА (10, 14). 25-го НАСЛЕДСТВО (12, 16, 18, 20, 22). ХЛЕБ МОЕГО ДЕТСТВА (10, 14).

**Кинотеатр «Родина»**

НАСЛЕДСТВО (11, 17.50, 21.30). МАРШАЛ ЖУКОВ (16, 19.30). ХЛЕБ МОЕГО ДЕТСТВА (9.30, 14). 24-го ХЛЕБ МОЕГО ДЕТСТВА (9.30, 14). 25-го ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (11, 16, 18.30, 21). ЕГОРКА (9.30, 14).

**Кинотеатр «Рассвет»**

ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (14, 17, 20).

**Кинотеатр «Строитель»**

БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ (18, 20). ОСТАЮСЬ С ВАМИ (16).

**Центральный ДК**

ПРОЩАЛЬНАЯ ПЕСНЯ ЛЮБВИ (17, 20). БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН (18.30). 24-го ПРОЩАЛЬНАЯ ПЕСНЯ ЛЮБВИ (17, 20). БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН (15, 18.30).

**ДК имени Ленина**

ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (17, 19.30). Только 24-го В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» (14).

**Клуб «Дружба»**

ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТНИЦАМ (16, 18, 20). Только 24-го ВОЛШЕБНИК ЛОЛА (14).

**Клуб шахты «Комсомолец»**  
МЕЛАНХОЛИЧЕСКАЯ МАЛЫШКА (17, 19). 24-го День НЕПОБЕДИМЫЙ (15). УКРОЩЕНИЕ СТРОИТЕЛЬНОГО (17). ВЛАДЫКА СУДЬБЫ (2 серии) (19).

**ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!**

С 25 февраля приглашаем вас в кинотеатр «Победа» на киноконцерт «И в шутку, и всерьез», в котором прозвучат с экрана песни и мелодии из фильмов «АРХИМЕДЫ», «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ», «РОДНОЕ ДЕЛО», «ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН», «НЕ СОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ» и других. В заключение будет показана музыкальная кинокомедия «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ». Сеансы: 11.40, 16, 21.30.

Добро пожаловать в наш кинотеатр!

Администрация кинотеатра «Победа».

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поведельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 1896.